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Sammanfattning 3.9. - Österbotten

• 85 % svarade ja på frågan ”Har coronaviruset påverkat eller kommer det att påverka 
verksamheten i ditt företag?” (hela landet 89 %).

• 68 % svarade att coronavirusepidemin har påverkat omsättningen negativt (hela landet 75 %). 

• 5 % av de svarande anser att omsättningen har minskat med mer än 50 procent (hela landet 12 %).

• 73 % svarar att coronavirusepidemin kommer att påverka omsättningen negativt under de följande 
två månaderna (hela landet 74 %). 

• 36 % svarar att coronavirusepidemin har påverkat antalet anställda negativt (hela landet 42 %). 

• 36 % av företagen kommer att permittera eller säga upp personal under de närmaste två 
månaderna (hela landet 42 %).

• 15 % av företagen meddelar att risken för konkurs har ökat betydligt på grund av coronakrisen
(hela landet 23 %). Andelen har sjunkit med 2 %-enheter sedan förra mätningen i slutet av juni.

• De finländska företagen förväntar sig av regeringen en ökning av lokala avtal, sänkta skatter och
en utveckling av kostnadsstödet. Enligt företagen är en lindring av beskattningen av arbete, 
mervärdesskatten och samfundsskatten de effektivaste skattesänkningarna.  



Har coronaviruset påverkat eller kommer det 
att påverka verksamheten i ert företag? 
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Har coronavirusepidemin påverkat er
omsättning negativt? 
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Räknar du med att coronavirusepidemin 
påverkar er omsättning negativt under de 
följande 2 månaderna? 
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Hur bedömer du coronavirusepidemins effekter 
på antalet anställda i ert företag (genom 
permitteringar och uppsägningar) jämfört med 
det normala?
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Hur bedömer du coronavirusepidemins effekter på 
antalet anställda i ert företag under de följande 
två månaderna jämfört med det normala?
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Har risken för konkurs i ert företag ökat märkbart 
på grund av coronavirusepidemin?
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Lyssnar regeringen tillräckligt mycket på 
företagen och näringslivet?(nationella resultatet)
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Tror du att regeringen kan fatta sådana beslut 
som främjar sysselsättningen och 
konkurrenskraften så att Finlands ekonomi 
utvecklas i rätt riktning? (nationella resultatet)



Vilka åtgärder förväntar du dig av regeringen för att 
öka konkurrenskraften och sysselsättningen? Välj de 
tre (3) viktigaste.(nationella resultatet)
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Vilken sänkt skatt skulle hjälpa företagen mest? 
Välj de tre (3) viktigaste.(nationella resultatet)
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Bakgrundsfakta

Avsikten är att kartlägga det rådande läget, bedömningarna inför den närmaste 
framtiden och förändringen jämfört med de tidigare undersökningarna i 
handelskamrarnas medlemsföretag.

• Enkäten genomfördes 2.9 (svarstid ca 12 timmar)

• 3145 svaranden

• varav 175 från Österbottens handelskammares område, svarsprocent 18

• Frågor

• Fyra bakgrundsfrågor

• Tio sakfrågor



Företagets huvudsakliga bransch
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Antalet anställda på företaget
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Företagets årliga omsättning
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